



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 46 (11694)

Суббота, 5 марта 1977 года

Цена 2 коп.

РЕПОРТАЖ ЗНАМЯ ПОБЕДИТЕЛЮ

Вечером 3 марта в Центральном Дворце культуры угольщиков было многолюдно.

Этот день для присутствующих, а особенно для кольчугинцев был поистине торжественный. Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ коллектив шахтоуправления «Кольчугинское» вторично награжден переходящим Красным знаменем.

Поздравить горняков с высокой наградой Родины прибыли руководители производственного объединения «Кузбассуголь», теркома профсоюза угольщиков, горкома КПСС и горисполкома, представители всех шахт и заводов города, подшефных колхозов и школ.

Вручить переходящее Красное знамя прибыл председатель ЦК профсоюза угольной промышленности Е. И. Ефременко. В своей поздравительной речи Евгений Илларионович сказал:

— Мне приятно сообщить, что ваш коллектив уже вторично выходит победителем Всесоюзного социалистического соревнования. На протяжении многих лет вы показываете образец самоотверженного шахтерского труда. Несмотря на трудности, ваш коллектив смог в 1976 году значительно перевыполнить все технико-экономические показатели. И в этом большая заслуга партийной и профсоюзной организаций, инженерно-технических работников и рабочих бригад: Г. М. Шумкина, добыча которой превысила 860 тысяч тонн

угля, В. П. Громадюка, выдавшая за год 619 тысяч тонн угля, И. П. Шитова, которая за год прошла более 2500 метров горных выработок и многие другие. Стремление бригад умножить свои традиции видны и в сегодняшних делах. Только за два месяца ваш коллектив добыл сверх государственного плана более 32 тысяч тонн угля. Вручая переходящее Красное знамя Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, выражаю уверенность, что коллектив шахтоуправления «Кольчугинское» будет работать еще лучше, выше поднимет знамя социалистического соревнования.

Под бурные аплодисменты Е. И. Ефременко вручает переходящее Красное знамя победителю.

В ответном слове директор шахты Т. Е. Гребенщиков от имени коллектива поблагодарил за высокую оценку труда кольчугинцев и заверил, что шахтоуправление и впредь будет работать над улучшением всех технико-экономических показателей.

— Мы сейчас не имеем возможности увеличивать количество лав и забоев, — говорит Т. Е. Гребенщиков. — Поэтому, чтобы обеспечить выполнение обязательств, необходимо постоянно наращивать суточную нагрузку на очистной забой. И это отлично понимают рабочие всех бригад. Поэтому сейчас каждый стремится вложить свой посильный вклад в общий успех коллектива.

В заключение директор шахтоуправления побла-



годарил рабочих тех предприятий, которые способствовали лучшей работе кольчугинцев: завода «Красный Октябрь», управления по монтажу и демонтажу горношахтного оборудования, треста «Ленинскпромстрой» и др.

Со словами благодарности от имени рабочих выступили передовики производства Г. М. Шумкин, М. Е. Бябин, В. Б. Дубовик. Они заверили Центральный Комитет партии и правительство, руководство производственного объединения «Кузбассуголь», обком и горком КПСС, что приложат максимум усилий для выполнения планов и обязательств, взятых на второй год десятой пятилетки.

Бурными овациями и присутствующих было встречено предложение передового бригадир Г. М. Шумкина — сделать апрель месяцем высокопроизводительной работы по достижению наивысших результатов в труде.

— Работать в этом месяце подлинно по-коммунистически — вот наш ответ на высокую награду Родины, — говорит в заключение Г. М. Шумкин.

Предложение, которое сейчас высказал Геннадий Макарович, очень ценное. И судя по вашей реакции, оно будет под-

держано не только коллективами шахтоуправления, а всеми предприятиями города, — говорит в своей речи первый секретарь горкома КПСС П. П. Белоногов. — Эта инициатива вселяет уверенность, что ваш коллектив и впредь будет стремиться к тому, чтобы переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ осталось у вас.

Одну за другим поднимаются на трибуну руководители шахт, рабочие и служащие. Теплые слова поздравлений звучат сегодня в адрес тех, кто ковал трудовую победу.

В заключение торжественного митинга кольчугинцы единодушно приняли текст Письма ЦК КПСС и лично Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу, в котором заверили, что их коллектив и впредь будет прилагать все силы на выполнение решений XXV съезда КПСС.

Для участников митинга был поставлен концерт силами лауреата Всесоюзного конкурса ансамбля песни и пляски «Шахтерский огонек» города Немерова.

М. ШАЕВ.

Хороший старт

Бригада лауреата Государственной премии СССР М. В. Начесова шахты «Комсомолец» с первых дней марта взяла хороший старт. Работая при суточном плане 1200 тонн, горнорабочие доводят добычу до 1300—1400 тонн. В результате только за первых два дня коллективом добыто сверх плана более 300 тонн угля.

Наш корр.

Высокие темпы

Коллектив участка № 11 на шахте имени Кирова лидирует в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября. Из лавы этого участка систематически выдается уголь сверх плана. За январь и февраль бригада, возглавляемая членом бюро горкома КПСС Л. Д. Востриковым, добыла 23763 тонны угля дополнительно к плану.

Успешно начата работа и в марте. При суточном плане 1150 тонн горняки в первый же день марта выдали на-гора 1485 тонн. А второго марта добыча возросла еще на 200 тонн.

А. ТРОИЦКИЙ.

Справились

Небольшой коллектив контейнерной площадки станции Ленинск-Кузнецкий-1, несмотря на трудные условия работы, на 101 процент справился с выполнением февральского плана. Шесть работников площадки стараются не допускать простоя погрузки, следят за правильностью выполнения технических операций.

В первые дни марта коллектив контейнерной площадки продолжает трудиться ритмично.

Н. ТЕРЕХОВА.

IV съезд Союза журналистов СССР

МОСКВА. (ТАСС). Третья в Большом Кремлевском дворце проходит IV съезд Союза журналистов СССР. Он продемонстрировал безграничную преданность работников средств массовой информации и пропаганды делу партии и народа, великому делу коммунизма.

Делегаты съезда в своих выступлениях отметили, что вся деятельность многотысячного отряда работников печати, телевидения и радиовещания, издательств и информационных агентств направлена на успешное претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, на всесторонний показ достижений Советского государства за 60 лет его победного шествия по пути коммунистического строительства.

8 марта состоялись выборы правления и ревизионной комиссии Союза журналистов СССР.

Делегаты съезда одобрили практическую работу правления Союза журналистов СССР за отчетный период.

Была принята резолюция по отчетному докладу. Съезд единодушно постановил целиком и полностью одобрять и поддерживать политику Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, положить в основу всей деятельности Союза журналистов СССР исторические решения XXV съезда партии, положения и выводы, содержащиеся в докладах и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Затем делегаты утвердили Устав Союза журналистов СССР с внесенными в него некоторыми изменениями.

На состоявшемся пленуме правления Союза журналистов СССР председателем правления избран В. Г. Афанасьев.

ВЕСТИ ИЗ БЕЛОВА

У СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

Труженики беловских предприятий готовятся достойно провести коммунистический субботник.

Митинги, собрания прошли в локомотивном депо, на шахте «Пионерка», швейной фабрике «Мальш», хлебокомбинате и других предприятиях. Все трудящиеся на своих рабочих местах готовятся показать наивысшую производительность.

В юбилейном социалистическом соревновании заметных успехов добиваются горняки шахты «Новая». С начала года шах-

теры записали на сверхплановый счет свыше 18000 тонн топлива.

На пять дней опережают календарное время трудящиеся беловской пельменной мехколонны треста «Запсибмантехмонтаж». Задание февраля они завершили ко Дню Советской Армии.

Четыре бригады Беловского рудника — Н. М. Пугры с шахты «Чертинская», И. А. Самкова и А. М. Коржова с шахты «Инская», Л. С.

Конькова с Грамотейнского шахтоуправления — решили в нынешнем году добыть по 500 тысяч тонн угля. Все они уверенно взяли старт и идут с перевыполнением планов и обязательств.

На слете молодых передовиков производства городской комсомольской организации Белова вручено переходящее знамя обкома ВЛКСМ «За успехи в выполнении решений XXV съезда КПСС».

Эту награду комсомол города заслужил ударным

трудом. Около четырех тысяч комсомольцев работают по личным комплексным планам «К высокому качеству работы — через мастерство, знание, поиск». 44 молодежных коллектива взяли обязательства двухлетние программы завершить к 60-летию Октября. И рапорты, звучавшие на слете, говорят, что слова молодых не расходятся с делом.

(По материалам беловской городской газеты «Знамя коммунизма»).

Партийная хроника

Навстречу юбилею Октября

В честь 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив шахты имени Ярославского принял высокие обязательства...

Директор шахты Н. Ф. Полотнянников подчеркнул, что сейчас пересмотрена структура монтажных цехов...

Партийный комитет заслушал выступление заместителя директора шахты В. В. Багинова и председателя шахткома А. В. Бычкова...

ревнованием в свете постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

В принятом постановлении определена конкретная программа действий по достойной встрече юбилея Великого Октября.

С. БЕЛОВ.

Опыт одобрен

Партийная организация участка № 6 шахтоуправления «Кольчугинское» возглавляет которую А. А. Глебов, немало внимания уделяет постановке идеологической работы среди трудящихся.

Развивая социалистическое соревнование, партийное бюро в первую очередь уделяет внимание его воспитательной роли.

Недавно партийный комитет шахтоуправления «Кольчугинское» заслушал и одобрил опыт ра-

боты партийной организации участка № 6. Он рекомендован к широкому распространению во всех коллективах.

С. СЕРЕГИН.

Доверие — достойным

В жизни молодого коммуниста Вахита Казизовича Искиндирова произошло памятное событие: партийная организация отдела главного механика камвольного-суконого комбината приняла его в ряды КПСС.

Слесарь В. К. Искиндиров работает в комсомольско-молодежной бригаде. Здесь его знают как трудолюбивого, инициативного товарища. Любую работу он выполняет с высоким качеством.

На этом же собрании в члены партии были приняты ударник коммунистического труда слесарь В. К. Якель и фрезеровщик В. М. Булгаков.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

СТРЕМЯТСЯ ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ

Шестимесячный испытательный срок проходят сейчас комсомольцы цеха РГШО завода «Красный Октябрь».

Забота о качестве, о бережном отношении к материалам давно уже стала главной задачей для слесарей-ремонтников

комсомольско-молодежной бригады Н. Поповича, для токарей А. Барановского, В. Фатеева и В. Курилина, завоевавших это почетное право.

Сейчас ребята стараются оправдать делами оказанное им доверие.

В. ЧАРУХИН, секретарь комитета ВЛКСМ завода «Красный Октябрь».

Проводили ветерана

На днях коллектив шахты «Заречная» провожал на заслуженный отдых своего директора Владимира Ивановича Соколова.

На протяжении 20 лет под его бесшумным руководством шахта наращивала темпы добычи угля. Если в 50-е годы шахта добывала за год чуть более 300 тысяч тонн в год, то сейчас годовая добыча превышает 850 тысяч тонн.

Проводить ветерана пенсию приехали представители производственного объединения «Гидроуголь», директора шахт «Юбилейная» и «Инская», руководители городского и поселкового Советов депутатов трудящихся.

А. ГУКАСОВ.



С каждым годом хорошеет город-герой Тула. В новых микрорайонах растут многоквартирные дома, торговые центры, детские сады и школы.

На снимке: монумент защитникам Тулы на площади Победы, здесь 35 лет назад проходила переломная линия обороны города.

Фото Ю. Набатова. (Фотохроника ТАСС).

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

Главный выигрыш — у новоселов

Каждые восемь из десяти домов в Белоруссии сдаются теперь под заделом с оценками «хорошо» и «отлично».

Главное — заметно улучшена внутренняя отделка квартир. А она, как известно, в значительной степени гарантирует добротность столярных изделий.

Раньше столярные конструкции изготавливало множество разрозненных мелких предприятий, которым не по силам был выпуск изделий, отвечающих высоким современным требованиям.

Специальное конструкторское бюро, организованное в Минске, разработало единые технологические процессы для всех объединений.

Производство такой продукции на индустриальной основе оказалось выгодным всем. Деревообработчики получают ощутимую прибыль, а строители — добротную столярку.

В главном же выигрыше новоселы. Ведь теперь новые квартиры все больше радуют их красивой встроенной мебелью, тщательно подогнанными рамами дверей и окон, плинтусами, оригинальными стеклянными перегородками.

(Корр. ТАСС).

Вагон тот же, а груза больше

Сто тяжеловесных поездов можно сформировать из вагонов, вывешенных с начала года на Октябрьской железной дороге за счет уплотненной погрузки.

Конкретными делами отвечают труженники стальных магистралей на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по развитию железнодорожного транспорта в 1976—1980 годах».

Метод уплотненной загрузки нашел широкое распространение на предприятиях и стройках Северо-Запада. Изменив схему размещения труб в вагонах, отправляемых с причалов Ленинградского морского порта, железнодорожники и докеры почти на 10 процентов повысили вместимость трубопроводов.

Интенсификация процесса погрузки и выгрузки будет способствовать, в частности, широкому внедрению контейнеров, пакетов, поддонов, что должно резко повысить пропускную способность стальных артерий.

(Корр. ТАСС).



— 41 —

— Откуда бежал? — спросил Загвоздин. — Оттуда... — неопределенно махнул головой старшина. — У тебя сухарика-че найдется? Загвоздин удивленно вскинул светлые брови: откуда, мать? — Ни у кого! Понимаешь, со вчерашнего вечера... Судьи уже. Сухарика на у кого не нашлось. Даже запасливый Пахомов не рискнул оставлять сухари на завтра. А вдруг убоит — пропадет сухарь ни за что. — Кругошка чья, — предложил Загвоздин. — О, давай! Только сюда, а? — старшина хлопнул ладонью по лежанке. — Залезь. Пахомов повалился у пестка, поставил перед старшиной кружку с кипятком. — Это шоб в дышак оттаяло. — Спасибо, друг, — тронул его за рукав старшина. — Чего дам! — отмахнулся Пахомов. — Все мля человек...

(Начало в № 32, 33, 34, 36, 38, 39, 41, 43).

— 42 —

Да, все — человек. Оказывается, я недостижимый старшина наш мог и озвонить, и прогнать, и натерпеться чего-то такого, что страхуло с него спесь и высокомерие. Вот только чего? Как там, на НП? — спросил Загвоздин, положив локти на лежанку. — На НП? Ничего, обитовенно... — разжевывая картофелину, взглянул на него старшина. Хлебнув из кружки, — добавил: — А я там почти и не был. — Где ж ты пропадаешь целый день? Пахомов тебя в без вести пропавшие зачислил. Старшина олягел, вся ли кожа с картошки очищена, будто между прочим бросил. — С новым комбатом в разведке был. Все давно уже, уезжая старшину заново, поглядывали на него с улыбками, последние слова встретили хохотом. Пушистый старшина и разведка — что-то тут не видалось... — Ха, не верят, — не обиделся старшина. — Придут разведчики, спросят. — Ну а как новый комбат? — улыбнулся Загвоздин. Старшина посерьезнел, подумал что-то и веско сказал: — Сколько служу — таких не видел, Отчаянный у нас комбат! Отогревшись, старшина засобирался в свое расположение. Не нашарив крючка, просунул в дырку палец, покачал головой. — Ремень-то, вроде, у тебя в трубе был, — заметил старший сержант. — Комбату подарил. Гвардии капитану не пристало в старом.

— 43 —

Старшина с порога обмотал на шею жилет, пообещал: — Хорош тут у вас. Завтра переберусь сюда. Не перебрался. Не успел. С утра встал в хозяйство Цветкова за продуктами, а когда вернулся, перебраться было уже некуда. Да и незачем. КРЕЩЕНИЕ ОГНЕМ Начался этот день обычно. Когда рассветло, избу опустела. Одни вышли на пять лошадей, другие — чистить сараи, третьи — готовить дрова. Не один, как другие варили целый день картошку, — дров требовалось много. Обычное начало часов с одинацатой. С неподдающегося пункта два разведчика привели третьего, одетого в два полушубка с пустыми левыми рукавами. Раненый был бледен, качался на ногах, говаривши подвели его к нарам, помогли взобраться. — Фрицы прямо остервенели, ете выбрались, — пояснил остроносый веснушчатый разведчик Кукушкин, расстегивая раненому крючки полушубка. — Разрывно его, Дядя — он! — он согнул большой и указательный палец баранкой. — Крюк ушло — полведра. Раненый осторожно уловил забинтованную руку на груди, тут же уснул. — На передовой черт знает что, а комбат не огневую ушел, — возмущался Кукушкин, стягивая с плеча вешмешок. — А что там страшилось? — спросил Загвоздин. — Из двинности что-то позвоши, — ответил за Кукушкина второй разведчик. Был он повзрослевший, пошире, круглолицый. Свой полушубок он отдал раненому.

В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР



И МУЗЫ НЕ МОЛЧАЛИ

В составе 376-й Кузбасской стрелковой дивизии старшина Иван Леонтьевич Поздеев прошел боевой путь от Тихвина до Риги. Когда красные следопыты школы № 38 попросили его заполнить анкету участника Великой Отечественной войны, в графе «должность» Иван Леонтьевич написал: «Командир музыкантов». А немного позже из Москвы в адрес музея М. А. Исакова, тоже участника войны, прислала небольшую вырезку из фронтовой газеты «Атлант». Старшина И. Поздеев рассказывает в ней о концерте, который состоялся на переднем крае.

«Бодрые, жизнерадостные звуки наполняют землянку. — написано в заметке. — Затем кто-то предлагает: «Споём, ребята!». Командир предостерегающе поднимает руку:

— Немцы близко.
— А мы потихоньку.
— Ну, если потихоньку, тогда можно.
Колымагин разводит баян. Потылицына запекает, а потом начинают подтягивать бойцы».

Вот с этой заметкой мы и пришли домой к Ивану Леонтьевичу Поздееву. Разволновался ветеран, читая пожелтевшую газетную вырезку более чем тридцатилетней давности. Вспомнилось, и как призывали на войну. Тогда он запротестовал из-за того, что определили в музавод (пять лет до этого И. Л. Поздеев прослужил на Тихоокеанском флоте). Военком привел ему самые убедительные слова: «Музыканты тоже нужны. В Берлине с музыкой

входить будем!» Вспомнилось, и как первый бой принимали. Тогда пришлось отложиться в сторону инструменты. Нужно было выносить с поля боя раненых. Около пятидесяти человек вынесли под огнем с поля сражения И. Поздеев и его товарищи.

Ну, и, конечно, вспомнились концерты. Проходили они в затишье между боями. Уставшие музыканты брали в руки инструменты, и разносились по землянке или прямо в лесу, на поляне, задумчивые и трогательные песни «Парень кудрявый», «У колодца», «Вася-Василек», «Синий платочек», «Ты ждешь, дорогая». Выступления артистов поднимали дух бойцев, а песни проникали в самую душу, вселяли уверенность в победе.

Вот как писал командир одного из подразделений майор Сивченко начальнику политотдела: «13 января 1944 года выступал ваш дивизионный оркестр. Хорошо подготовились товарищи, мастерски играют на инструментах. Настроение после концерта — бодрое, веселое». Даже из этих сухих строчек документа чувствуется, что нужна, очень нужна была солдатам дивизии песня. И несли ее старшина И. Поздеев и его товарищи.

Иван Леонтьевич раскладывает на столе фотографии военных лет. На одной из них оркестр выступает перед воинами. Прямо в холод, на снегу.

— Мы были очень рады, когда наши концерты тепло принимали, — рассказывает фронтовик. — На холод внимания не обращали. Главное было



доставить радость бойцам.

Недавно пионеры прислали поздравление. — продолжает И. Л. Поздеев. — На открытке написали: «Герою Великой Отечественной войны». Неудобно даже стало. Никакими терзаниями мы не были. Просто делали свое дело добросовестно. Были дисциплинированными.

«Самый памятный концерт оркестр дал в день победы. Было это в Латвии. Когда взвод вернулся с боевого задания, первое, что поразило солдат, — незамаскированные пушки, установленные в ряд. Тогда они и узнали о нашей победе над врагом. Радости не было предела. Всю ночь напролет играли песни и марши. Играли от души, самозабвенно. Это был их салют великой Победе.

С. БЕЛОВ.

ВЕСЕННЕЕ

М. САУЛОВ

Скажет критик:
— Извините...
Бросит хмуро:
— Ну и ну!
На дворе зима в зените,
Вы ж поете про весну.
Знаю, знаю, критик
кожий:
По утрам кружит февраль.
И на окна по поселку
Рассыплет он хрусталь.
Норовит погреться чаем
Пешеход, мороз коря.
Ну, а я весну встречаю
Не в листках календаря.
Знать бы критику такое,
Не встречал б меня
в штыхи:
У нее веснушки роет,
Как живые огоньки.
...Значит, серебриться
маю,
Утопать от белизны.
Я по-своему считаю
Расстояние до весны.

И. ПОЛУНИН

Голос древности

Утро раннее, звезды срываая,
Дышит холодом, кровь
Смотрит хмуро тайга
Из-под белых бровей
Стонут глухо мохнатые
Словно песня о предках
По просторам разносит
Гуд завьюженных сосен
В этих звуках, тяжелых,
Голос древности я узнаю.
Пойте! Пойте, сосновые
Про суровую землю мою!
Вы потомкам о том
Как встречал я рассвет
Как метель над землей
Полыхала всю ночь до утра.

Неряшка

Ах, Ромашка неряшка
Какой:
У Ромашки-то зуб —
Не белой,
А на ясе он дремучий
Пухож.
Что ж ты гребень,
Роман, не берешь?

Что ж ты ножниц боишься,
Чудак?
Джек тебя не узнает
Никак.
Он и лает, и злобно рычит,
И клыками своими стучит.
Может, думает он,
Домовой
К нам сдохматой пришел
Головой?
В. ТОМИЛИНА.

Материнская ли любовь?

Бесконечно много затронуто в этом понятии. Материнство — подвиг. Хочется говорить о душевной красоте матерей, которые щедро передают детям своим и мудрость, и доброту, и силу. Родители отвечают не только за себя, но и за детей своих перед советским обществом. А. С. Макаренко писал: «Наш отец и прабабушка уполномочены обществом воспитать будущего гражданина Отечества, они отвечают перед обществом. На этом и основывается их родительская власть и авторитет в глазах детей».

Но часто встречаются матери, которым не знакомо чувство материнства; оно погибает в своем эмбриональном развитии. Так, В. В. Неизвестная родила троих детей и от всех отказалась. Спрашивается, можно ли назвать эту женщину матерью?

Первые заботы матери в физическом уходе за ребенком уже кладут прочное основание взаимному пониманию и отношению ребенка к окружающим, что является главным условием всего дальнейшего воспитания. Материнская, родительская любовь сильнее и больше, чем что-либо другое, воспитывает сердце ребенка, наполняет его чувством привязанности, теплоты и доверчивости. Чувствовали ли эту любовь шестеро детей Жидковых, чьи родители систематически пьянствуют, детей содержат в антисанитарных условиях, оставляют на несколько дней одних. В доме нет мебели, кроме стола, нет продуктов, печь не топится, дети грязные, голодные. Супруги Яковлевы, Уфимцевы посылают детей за водкой, дети попрошайничают, приносят домой краденые вещи. Эти родители утратили человеческое достоинство. Сохранить его, значит, думать не только о себе, а в первую очередь о тех, кому они дали жизнь.

Думают ли супруги Орловы о тех, кому они дали жизнь? Акты обследования говорят следующее: родители пьяны, выгоняют детей (а их четверо) из дома, и им приходится ночевать в угловой ящике. Дети с задержкой умственного и физического развития.

Ребенок выражает свою привязанность к родителям, подражая им не только в умениях, занятиях, манере говорить, но и просто пытаются быть такими же воспитанными и разумными, как взрослые. Чтобы дети не впитывали с детства порочные качества своих роди-

телей, последних лишают прав и отдают детей на воспитание в детдома и школы-интернаты.

Иногда встречаешь детей, которые стали жертвами маминой «личной» счастливой. Так, Юрий Желя не имел отца, а с приходом в семью мужчины потерял и мать. Мать отдала добровольно ребенка на воспитание ради нового мужа, который не сумел или не захотел взять на себя великую обязанность — заменить ребенку отца. Личная жизнь включает в себя и иные интересы человека, неповторимо драгоценные для него. Прежде всего, это дети. Тот, кто вводит в семью нового человека, и тот, кто решает войти в нее, сделать своей, должны твердо знать, что истинная любовь всегда правдива — она жаждет сделать счастливым любимого человека, а это невозможно, если не сделаешь счастливыми и его детей.

Зная личные дела детей, которые по разным причинам лишены попечительства родителей, невольно вспомнишь слова великого педагога К. Ушинского: «Самое трудное быть родителем. Многие родители валят на плечи эту ношу, не рассчитав своих возможностей». Рассчитываться за необдуманное решение женщины стать матерью приходится в первую очередь ребенку. Несмотря на большую работу воспитателей и учителей, на внимание, которое уделяется шефствующими организациями, общественностью, у ребенка остается на всю жизнь невысказанная обида, обида не на мать (он знает, почему ее не кормит), а на женщину, которая дала ему жизнь, но отняла детство.

Бывает и так, что случается много лет приходится раскаяться, и мать продолжает верить себя сыном или дочкой. Советские законы гуманны, но и строги в отношении тех, кто не воспитывал детей и никак не воспитывал.

Воспитание детей начинается с того момента, когда никакие достоинства о предвещении общественных прав вообще не возможны. Семья — среда, где закладывается фундамент, на основе которого будут формироваться мировоззрение, моральные качества гражданина нашего общества. Поэтому воспитание в семье не может быть частным делом родителей, оно требует еще и большого общественного внимания, поддержки, контроля.

А. СНОПКОВА.
завуч школы-интерната № 11.

— 44 —

сам оставался в маскхалате поверх ватного обмундирования.

Обратить бы на сообщение разведчиков побольше внимания, встревожиться, почему, когда на передовой стало беспокойно, опытный комбат уходит в тыл, многого бы вышло по-другому. Не обстреляны мы были по-настоящему, не обратили внимания, не встревожились. Да тут Кукушкин еще извлек на свет божий кусок сала с розовыми прослойками. О сообщении сразу забыли. Нашлись энтузиасты пожарить на сале картошку, разведчики согласились.

Отмывать огромную сковородку и чистить картошку разведчиков не допустили: сидите, отдыхайте, рассказывайте новости. Вскоре в печи закипело, но избе распространился давно позабытый домашний аромат.

А новости в этот день были не радостными. Гитлеровцы на правом фланге, где наступление развивалось пока успешно, опомнились, по несколько раз в день стали кидаться в контратаки, потеснили Кемеровский полк. Видно, решили, что бы то ни стало вернуть городу Белый-Вязьма.

— Вот и у нас сегодня францы зашевелились. — закричал Кукушкин. — Вечером комбат докладывал по телефону: в складках местности замечено скопление противника.

— Да, а как там наш старшина воевал вчера? — вспомнил Загвоздин.

Разведчики переглянулись, заулыбались.
— О, дали они францам жару! — воскликнул разведчик в маскхалате, которого Кукушкин несколько раз называл Сергеем. — Может, потому и дикуют сегодня. Работал всю ночь, пулеметы...

— 45 —

— Они с комбатом в танке сидели, добавил Кукушкин.

— В каком танке?!

Все заинтересованно приблизились к столу, окружили разведчиков.
— Там танк немецкий, шагов сто от нашей позиции, — начал Кукушкин. — Гвардии капитан как упирает, все к нему приглядывался. А приполз старшина, он ему испарил конец провода в руки, полз, полз, за мной. Выпрыгнул из окопа и пополз... Старшина аж зазавкался: «Там же п-п-противник!». А что делать — приказ...

— Они сначала про то, кто главный, разговаривали, — перебил Кукушкин Сергей.

— Да, верно, — вспомнил тот, — приполз старшина, а гвардии капитан спрашивает: «Кто из войны самый главный?». Старшина без запинки: «Черховный Главкомандующий». — «Э, нет, — говорит комбат, — на войне, запомни, старшина, самый главный — боец! А остальные у него вроде слуги. А кто тогда главный слуга?». Старшина догадался, что надо все вверх ногами перевернуть и спать: «Верховный Главкомандующий!» А гвардии капитан поясняет: «Командир для солдата как отец. Научить там, побережь. А главный слуга у него — старшина!» Так я говорю? — повернулся Кукушкин к Сергею.

— Как гвардии капитан, разве скажешь? В общем-то так.

— И не стружал старшину? — удивился Пахомов.

(Продолжение следует).

Спорт

**САМЫЕ
МЕТКИЕ**

В стрелковом тире ГК ДОСААФ прошли городские соревнования по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки, которые были посвящены 59-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В состязаниях приняло участие 30 команд предприятий, школ и училищ.

В подгруппе школ первое место заняли учащиеся школы № 42. Самыми меткими в подгруппе училищ стали юниоры горкома ДОСААФ. Среди коллективов пред-

приятый первое место завоевала команда шахты «Комсомолец».

В личном зачете победителями стали Виктор Самсонов, Владимир Шабохин, Артур Пауля. Команды, занявшие призовые места, награждены кубками и дипломами.

К сожалению, коллективы шахтоуправления «Кольчугинское», шахты имени Кирова, «Октябрьская», «Кузнецкая», «Польсаевская» и треста «Ленинскпромстрой» не выставили своих команд для участия в городских соревнованиях по пулевой стрельбе.

Это большое упущение в работе с призывной молодежью.

Б. САМОИЛЕНКО,
председатель ГК ДОСААФ.

НА КОВРЕ — ЮНЫЕ БОРЦЫ

Недавно состоялись соревнования личного первенства детской спортивной школы горно по классической борьбе среди юношей. В соревнованиях приняло участие более 160 человек.

Особо захватывающая борьба проходила между спортсменами в весовой категории до 41 кг, где собралось наибольшее количество участников. В финале встретились уже известные борцы, многократные победители различных состязаний Олег Шедковой и Николай Новосов. Борьба шла на равных, и лишь на последних секундах О. Шедковому

удается провести решающий бросок, что и принесло ему победу.

Неплохих результатов и хорошую подготовку показали воспитанники тренеров Ю. П. Швеца, А. В. Агафонова, Ю. Д. Дорогова. Среди чемпионов соревнований — Сергей Ведяков, Александр Мошников, Сергей Ранерт, Виктор Гаас, Алексей Панюков.

Впереди у юных борцов немало интересных и увлекательных соревнований.

В. КОТОВ,
директор спортивной школы.

И Д Е Т

ПОДГОТОВКА К СМОТРУ

Деятельную подготовку к смотру цеховой художественной самодеятельности ведут творческие коллективы завода «Кузбассэлемент». Здесь разработано положение о цеховых творческих отчетах. Основное направление программ цеховых коллективов — отражение жизни советского народа за 60 лет.

В цехе № 6, например, самодельностью руководит председатель цехкома Л. Чулкова. Композиция, над которой работают хор, солисты, танцоры, построена в народном плане, включает в себя песни о Родине, труде, мире.

Около 40 человек поет

**НОВОСТИ
КУЛЬТУРЫ**

в народном хоре цеха № 5, а эстрадный ансамбль этого цеха объединился с эстрадниками седьмого цеха: объединенный вокально-инструментальный ансамбль работает над современными произведениями, обрабатывает русские народные песни.

Обновляет свою программу агитбригада отдела инструментального хозяйства, руководит которой Г. Б. Росинский. Трудовые династии, 30 изделий завода, выпускаемые со Знаком качества, наставничество, передовки производства — отправные моменты репертуара агитбригады.

В. ГРИГОРЬЕВА.

**НА СЛУЖБЕ
ЗДОРОВЬЯ**

**Новый
аппарат**

Городская поликлиника № 1 получила новый рентгеновский аппарат, более совершенной конструкции, чем работающий сейчас в рентгенкабинете, — «АРД-2». Он позволяет более тщательно исследовать организм человека. В частности, томографическая приставка даст возможность не только увидеть заболевание какого-либо органа, но и определить, на какой глубине, на каком слое произошли изменения. С установкой нового аппарата улучшится качество снимков.

Р. ГЕРАСИМОВА.

**К СВЕДЕНИЮ
ПАССАЖИРОВ!**

В связи с нетложными аварийно-восстановительными работами на дорогах автобусных маршрутов № 2, 10, 5, 6 маршруты движения будут изменены:

5 и 6 марта маршруты № 2, 10, 11, 2а, 10а от остановки «ДК им. Ярославского» до остановки «Завод «Кузбассэлемент» пойдут по проспекту им. Ленина.

8 марта маршруты № 5, 6 пойдут от автостанции через остановки «ГУМ», «Завод электроламповый» и далее по действующим маршрутам.

ГОРИСПОЛКОМ.

КИНО

Зал кинохроники
ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА (11, 15). 7-го ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ (11, 15).

Центральный ДК
ЗОЛОТАЯ РЕЧКА 5-го (20). 6-го (16, 18, 20).

ДК «Польсаевской»
5-го БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (18, 20). 7-го УЛЬЗАНА (18, 20).

ДК им. Ленина
УЛЬЗАНА (16, 18, 20). 6-го ГОРЬКАЯ ЯГОДА (14). 7-го ФАНФАН-ТЮ-ЛЬПАН (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»
РУСАЛОЧКА (12, 15, 18, 20, 22). ИСТОРИЯ С ЕДИНИЦЫ (10, 14). 7-го ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ (Две серии) (12, 18, 20). БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (Две серии) (16, 20, 40). СИНИЯ ПТИЦА (10, 14, 30).

Кинотеатр «Рассвет»
БЕЗОТЦОВЩИНА (12, 17, 19, 21). 7-го ФАКТ БИОГРАФИИ (19, 21). БЭЛА (12, 17).

Кинотеатр «Строитель»
ТАМ, ЗА ГОРИЗОНТОМ (17, 20). 7-го СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»
ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ 5-го (17, 50, 21, 30). 6-го (11, 16, 19, 30). СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ 5-го (11, 16, 19, 30). 6-го (17, 50, 21, 30). СИНИЯ ПТИЦА (9, 30, 14, 20). 7-го ТАМ, ЗА ГОРИЗОНТОМ (11, 16, 18, 30, 21). МАКСИМ МАКСИМЫЧ (9, 30, 14, 20).

Клуб «Дружба»
АР-ХИ-МЕ-ДЫН (16, 18, 20). 6-го ЗОЛОТЫЕ РОГА (14).

Клуб ВГСЧ
ЕСЕНИЯ (16, 19). 6-го АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ СНОВА В БОЮ (14).

Уважаемые кинозрителю!
11 марта 1977 года кинотеатр «Победа» проводит сеанс, посвященный комплексной бригаде автоколонны № 2 Комсомольской автобазы тов. Борцова В. В. Выступает детский сектор ЦДК. Начало в 18 часов.

БУДЕТ ГАЗОВОЕ ХОЗЯЙСТВО

В настоящее время в магазинах области имеются в продаже газовые плиты с баллонами.

Для приобретения газовой плиты необходимо взять справку в горгазе или на газовом участке о пригодности кухни для газификации. Технические условия для установки газовой плиты на кухне следующие: высота кухни должна быть не менее 2 м 20 см, окно с форточкой или фрамугой, необходим вентиляционный канал. Объем кухни для 4-конфорочной плиты рекомендуется не менее 15 м³, для 3-конфорочной — 12 м³, для 2-конфорочной — 8 м³. Только в этом случае монтаж и подключение газовых плит будет произведен газовым хозяйством, а вла-

делец обучен правилам безопасного пользования газовыми приборами. Самостоятельный монтаж и подключение газовой плиты категорически запрещается, так как это может привести к весьма печальному исходу.

Т. ЯШИНА,
зав. техкабинетом «Кемеровооблгаз».

ОТ РЕДАКЦИИ. Читатель вправе спросить, куда же ему обращаться за консультацией и помощью в нашем городе по вопросу монтажа газовых печей?

Те жители, которые проживают в жилом фонде ВГСЧ Кузбасса, завода полукочкования, клеевого завода, треста «Ленинскпромстрой», обслуживаются своими газовыми участками. А вот другим жильцам по этому вопросу обратиться некуда. Необходимо организовать горгаз.

Мы попросили зам. председателя горисполкома В. И. Мотовилова высказать по этому поводу свое мнение.

— Да, горгаз нужен, — подтвердил Виктор Иванович. — И горисполком этот вопрос решает. Есть уже договор с облисполкомом об организации в нашем городе своего городского газового хозяйства. В этом году планируется его создать.

Таджикские кинематографисты завершили работу над художественным фильмом «Сказание о Сиявуше», поставленном по одноименной поэме классика таджикской и персидской литературы Фирдоуси. Новая картина является продолжением ранее созданной кинодиалогии «Сказание о Рустаме» и «Рустам и Сухраб».

Основная тема фильма, — рассказывает режиссер-постановщик народный артист Таджикской ССР Борис Кимагаров, — борьба добра со злом, победа светлых начал в душе человека, осуждение жестокости и несправедливости захватнических войн. В образах сказочного богатыря Рустама и

БЕЛКИ В ГОРОДЕ



Фото А. Кириллова. (Фотохроника ТАСС).

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

**Новая работа
таджикских кинематографистов**

его воспитанника Сиявуша, главных героев картины, отражены лучшие человеческие качества: смелость, мужество, сила, душевная щедрость.

В фильме в роли Сиявуша выступил студент Бакинского театрального института Архад Юсуфов. Рустама играет Бимбулат Ватаев, роль Фарангис — подруги и жены Сиявуша, исполняет эстонская актриса Файма Юрна.

А. АЗЕРНИКОВА,
(АПН).

Следующий номер газеты выйдут 8 марта.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение


**ПОНЕДЕЛЬНИК,
7 МАРТА**
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку, становись!» 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!» 12.00 Встреча ю-

ных ребят. 13.30 «Музыкальный кiosk». 13.25 Чемпионат СССР по классической борьбе. Финал. Передача из Ташкента. 13.55 «Для наших мам». Концерт. 14.10 Мультфильм. 14.20 «Сель-

ский час». 15.30 Этапы большого пути. «Выборгская сторона». Художественный фильм. 17.20 Премьера телевизионного фильма «Скульптор В. Мухина». 17.50 «Музыкальные шедевры». 18.45 «Международная панорама». 19.15 Поет вокальный квартет «Явир». 19.30 Программа мультфильмов. 20.00 Новости.

20.20 «Клуб кинопутешествий». 21.20 Концерт артистов балета. 21.45 Премьера многосерийного художественного телефильма «Два капитана». 4-я серия. 23.00 «Время». 23.30 «Театральные встречи». 01.00—01.40 «Ритмы зарубежной эстрады». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Поздравляем наших мам». Концерт.

19.30 «Новатор». Рассказ о женщинах - новаторах производства. 20.00 «Ксения — любимая жена Федора». Художественный фильм. 21.25 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Верасы». 21.45—22.25 «Нашим женщинам». Концерт.

наш адрес и...


652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33300.
Заказ № 2048.